
第二单元综合达标训练卷

􀪋􀪋􀪋圆柱和圆锥􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

时间:６０分钟　满分:１００分

题　序 一 二 三 四 五 六 总　分 结分人 核分人

得　分

一、填一填.(每空１分,共１９分)

１．圆柱的两个底面是两个(　　)的圆,它们之间的距离叫作圆柱的(　　).

２．把圆柱的侧面展开,将得到一个(　　),它的(　　)等于圆柱的高,它的(　　)等于圆

柱底面的周长.

３．一个长方形,以任何一条边为轴旋转一周,都能得到一个(　　).

４．圆锥可以看成是一个直角三角形以一条(　　)为轴旋转一周而成的立体图形.

５．一个圆柱形容器最多能盛１．５升水,它的容积是(　　)立方厘米.

６．一个圆柱形铸件的体积是１７．１立方分米,可以铸成(　　)个与它等底等高的圆锥,每
个圆锥的体积是(　　)立方分米.

７．把１０升水倒入一个底面积是２．５平方分米的圆柱形容器中(水没有溢出),水的高度应

该是(　　)分米.

８．将棱长为１０厘米的正方体削成一个最大的圆柱,这个圆柱的体积是(　　)立方厘米.

９．一个易拉罐的底面直径是８厘米,高是１５厘米,它的侧面积是(　　)平方厘米.

１０．做２节底面直径是２分米,长是８分米的圆柱形通风管,至少需要铁皮(　　)平方分

米.

１１．如下图,把底面周长是１８．８４厘米,高是１０厘米的圆柱切成若干等分,拼成一个近似

的长方体,这个长方体的底面积是(　　)平方厘米,表面积是(　　)平方厘米,体积是

(　　)立方厘米.

１２．完成下面的实验报告.
实 验 报 告

内容:测量家中一个没拧紧的水龙头的滴水情况.
方法:用底面直径为６厘米的圆柱形玻璃杯放在水龙头下面接水.
测量:１分钟滴水４０次,５分钟玻璃杯内水面的高度为２厘米.
计算:１小时滴水(　　)毫升,１昼夜滴水(　　)升.(得数保留整数)

二、判一判.(每题２分,共１０分)

１．圆柱的体积是圆锥体积的３倍. (　　)

２．体积单位比面积单位大. (　　)



３．上下两个底面都是圆的物体一定是圆柱. (　　)

４．正方体与圆锥的底面积和高都相等,这个正方体的体积是圆锥体积的３倍. (　　)

５．两个圆柱的侧面积相等,它们的底和高都分别相等. (　　)
三、选一选.(每题２分,共１０分)

１．将圆柱的侧面剪开,不能得到的图形是(　　).

A．长方形 B．正方形

C．平行四边形 D．梯形

２．压路机前轮的半径是０．８米,前轮滚动一周压路的面积等于(　　).

A．前轮的底面积 B．前轮的侧面积

C．前轮的表面积 D．前轮的体积

３．等底等高的圆柱、正方体、长方体的体积相比较,(　　).

A．圆柱的体积大 B．正方体的体积大

C．长方体的体积大 D．一样大

４．圆柱的体积和底面积与一个圆锥相等,圆柱的高是圆锥的(　　).

A．３倍 B．２倍

C．２
３ D．１

３
５．圆柱的底面半径和高都扩大３倍,它的体积扩大(　　)倍.

A．３ B．６
C．９ D．２７

四、算一算.(每题８分,共１６分)

１．下图是一个立体图形的表面展开图,求这个立体图形的表面积和体积.(单位:厘米)

２．求下列圆柱的体积.
(１)底面半径是４厘米,高是６厘米.

(２)底面周长是２５．１２厘米,高是８厘米.



五、根据图形进行计算.(第１题４分,第２题６分,共１０分)

１．求右下角图形的表面积.

２．如下图,以AB 边为轴旋转一周,可得到一个圆柱,圆柱的体积是多少?

六、解决问题.(每题５分,共３５分)

１．同学们参加野外生存训练.傍晚,支起了一个近似圆锥形的帐篷,帐篷的底面直径约为

６米、高约３．６米.

(１)这个帐篷的占地面积是多少平方米?

(２)帐篷内的空间有多大?

２．要制作一个容积为６２．８升的圆柱形铁桶,如果底面半径是２分米,高应是多少分米?



３．一个圆柱形木桶,量得它的高是５分米,中间部分的铁箍长为１５．７分米.这个水桶能

装下１００升水吗?

４．一个没有盖的圆柱形不锈钢茶杯,它的底面直径和高都是１０厘米,做这样一个茶杯至

少需要多少平方厘米的不锈钢板? (不考虑接头部分用料)

５．一个圆柱形油桶的容积是８０升,从里面量得底面积是８平方分米,如果这个油桶装了

６５升油,那么油面高多少分米?

６．用铁皮制作圆柱形通风管１０节,每节长８０厘米,底面圆的周长是３１．４厘米,至少需要

铁皮多少平方米? (得数保留整数)

７．有两个空的玻璃容器(如下图),先在圆锥形容器里注满水,再把这些水倒入圆柱形容

器,圆柱形容器里的水深多少厘米?



第二单元综合达标训练卷(A卷)
一、１．完全相同　高　２．长方形　宽　长　３．圆柱

４．直角边　５．１５００　６．３　５．７　７．４　８．７８５
９．３７６．８　１０．１００．４８
１１．２８．２６　３０４．９２　２８２．６　１２．６７８　１６

二、１．✕　２．✕　３．✕　４．􀳫　５．✕
三、１．D　２．B　３．D　４．D　５．D
四、１．表面积:１３３．４５平方厘米

体积:１１７．７５立方厘米
２．(１)３０１．４４立方厘米

(２)４０１．９２立方厘米
五、１．１５０．７２平方厘米　２．６２．８立方分米
六、１．(１)２８．２６平方米　(２)３３．９１２立方米

２．５分米　３．不能
４．３９２．５平方厘米　５．８．１２５分米
６．３平方米　７．４厘米
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